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	  ỦY BAN NHÂN DÂN

         XÃ ĐĂK HÀ 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:         /UBND-VHXH


	    Đăk Hà, ngày       tháng    năm 2025


	V/v hướng dẫn quản lý nhà nước về giáo dục đối với các cơ sở Giáo dục mầm non độc lập trên địa bàn xã
	                     


Kính gửi: 
- Các Trường Mầm non trên địa bàn xã;

- Phòng Văn hóa - Xã hội xã;

- Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông xã.
Căn cứ Công văn số 326/SGDĐT-GDMNTH ngày 30/7/2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Ngãi về việc hướng dẫn quản lý nhà nước về giáo dục đối với các cơ sở Giáo dục mầm non độc lập trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

Ủy ban nhân dân xã Đăk Hà yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung sau:

1. Đối với các Trường Mầm non trên địa bàn xã

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền; cung cấp thông tin về các cơ sở giáo dục mầm non ngoài công lập đã được cấp phép hoạt động đến Nhân dân trên địa bàn để cha mẹ trẻ và Nhân dân biết, tham khảo và lựa chọn cơ sở giáo dục mầm non độc lập đảm bảo chất lượng để gửi trẻ (Các cơ sở giáo dục mầm non độc lập có biển tên nhóm trẻ độc lập, lớp mẫu giáo độc lập, lớp mầm non độc lập phải ghi cấp phép theo Quyết định của cấp có thẩm quyền đúng theo quy định). 
- Phát huy các sáng kiến của cộng đồng, động viên các bậc phụ huynh đưa trẻ đến trường, lớp để thực hiện mục tiêu phát triển giáo dục mầm non; tuyên truyền, vận động, giáo dục nâng cao nhận thức cho cộng đồng về kiến thức nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ; phát huy vai trò, trách nhiệm của Ban quản lý các thôn, tổ dân phố và các đoàn thể ở thôn, tổ dân phố trong công tác quản lý các cơ sở giáo dục mầm non độc lập trên địa bàn đảm nguyên tắc chủ động, cộng đồng trách nhiệm, dân chủ, bình đẳng, hợp tác, chia sẻ. 
- Khuyến khích, hỗ trợ các tổ chức, cá nhân có điều kiện thành lập nhóm trẻ độc lập, lớp mẫu giáo độc lập, lớp mầm non độc lập.
- Hỗ trợ hướng dẫn tổ chức thực hiện Chương trình giáo dục mầm non đối với các cơ sở giáo dục mầm non độc lập. Tăng cường công tác bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực về quản lý, tổ chức và hoạt động cho 100% cơ sở giáo dục mầm non độc lập. Phát huy vai trò, trách nhiệm của cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non và trách nhiệm của người đứng đầu trong việc nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ.
- Quản lý hoạt động của nhóm trẻ độc lập, lớp mẫu giáo độc lập, lớp mầm non độc lập trên địa bàn được phân công phụ trách điều tra hiện trạng trẻ 0-5 tuổi và huy động trẻ ra lớp. Đồng thời, thường xuyên theo dõi, kịp thời phát hiện và báo cáo với Ủy ban nhân dân xã đối với các cơ sở giáo dục mầm non tự phát, chưa được cấp phép của cơ quan có thẩm quyền. 

2. Phòng Văn hóa - Xã hội: Tham mưu Ủy ban nhân dân xã:
- Triển khai đầy đủ các nhiệm vụ quản lý nhà nước về giáo dục theo phân cấp quản lý.

- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, chấn chỉnh công tác quản lý, tổ chức và hoạt động của các cơ sở giáo dục mầm non độc lập trên địa bàn về điều kiện đảm bảo chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ (cơ sở vật chất nhóm/lớp, đồ dùng, đồ chơi, chương trình, tài liệu, đội ngũ giáo viên, nhân viên, công tác thu chi, an toàn vệ sinh thực phẩm…); kiểm tra các điều kiện bảo đảm chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục của các nhóm, lớp mầm non độc lập tư thục trên địa bàn.
- Kiên quyết đình chỉ các nhóm, lớp mầm non độc lập chưa được cấp phép hoặc đã được cấp phép nhưng chưa đảm bảo theo quy định; có biện pháp ngăn chặn, xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm theo quy định; xử lý nghiêm các nhóm, lớp mầm non độc lập tư thục không đảm bảo các điều kiện về nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ hoặc có hành vi ngược đãi, bạo hành trẻ, vi phạm đạo đức nghề nghiệp. 
- Thường xuyên quán triệt đến 100% chủ cơ sở, giáo viên, người nuôi dưỡng, chăm sóc trẻ, nhân viên về quyền hạn, nghĩa vụ và trách nhiệm của từng cá nhân gắn với nhiệm vụ được phân công và trách nhiệm trước pháp luật trong việc đảm an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ trong thời gian được gửi tại cơ sở giáo dục mầm non độc lập.
3. Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông xã
- Đẩy mạnh công tác truyền thông, công bố công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng về các cơ sở giáo dục mầm non độc lập tiêu biểu, thực hiện tốt các quy định, đã được cấp phép, chưa được cấp phép hoặc bị đình chỉ hoạt động trên địa bàn công khai để cha mẹ trẻ và Nhân dân biết, tham khảo và lựa chọn cơ sở giáo dục mầm non độc lập đảm bảo chất lượng để gửi trẻ.

- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho các cấp, các ngành và Nhân dân tại địa phương tạo sự đồng tình ủng hộ của toàn xã hội.

Ủy ban nhân dân xã Đăk Hà yêu cầu các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, các Phó CT UBND xã; 

- Lưu: VT, VHXH.
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