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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ ĐĂK HÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:       /UBND-KT
	    Đăk Hà, ngày      tháng       năm

	V/v đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025 và hướng dẫn chủ thể gắn sao trên sản phẩm OCOP còn thời hạn
	


                    Kính gửi: 
                                     - Phòng Kinh tế xã Đăk Hà;
                                     - Ban quản lý các thôn, Tổ dân phố;
                                     - Các tổ chức, cá nhân có nhu cầu đăng ký sản
                                       phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025.
Thực hiện văn bản số 1372/SNNMT-PTNT ngày 05/8/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi về việc đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025 và hướng dẫn chủ thể gắn sao trên sản phẩm OCOP còn thời hạn.
Để kịp thời đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025, Ủy ban nhân dân xã đề nghị Phòng Kinh tế xã Đăk Hà; Ban quản lý các thôn, Tổ dân phố Các tổ chức, cá nhân có nhu cầu đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025 thực hiện các nội dung sau:
1. Ban quản lý các thôn, Tổ dân phố
1.1. Đối với các sản phẩm hết thời hạn, đánh giá lại và nâng hạn:

- Thông báo đến các chủ thể có sản phẩm OCOP
 đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025, trong đó cần lưu ý đăng ký sản phẩm phải cụ thể, có địa chỉ, tên chủ thể sản xuất sản phẩm để làm cơ sở hỗ trợ tiền thưởng, tránh tính trạng đăng ký chung chung số lượng sản phẩm (theo mẫu Phụ lục 1 đính kèm).
- Tổng hợp kết quả đăng ký sản phẩm gửi về Ủy ban nhân dân xã (qua Phòng Kinh tế) chậm nhất trong ngày 10/8/2025 để tổng hợp.
1.2. Đối với các sản phẩm còn thời hạn

Hướng dẫn các chủ thể có sản phẩm đạt OCOP còn thời hạn tại thôn, Tổ dân phố sử dụng nhãn hiệu chứng nhận sản phẩm OCOP Việt Nam được quy định tại Quyết định số 1162/QĐ-VPĐP-OCOP ngày 17/9/2020 của Văn phòng Điều phối nông thôn mới Trung ương, đây là dấu hiệu để phân biệt, nhận biết sản phẩm đạt sao OCOP với các sản phẩm khác (theo hướng dẫn tại Phụ lục 2, 3 đính kèm).
2. Phòng Kinh tế xã

Theo dõi, đôn đốc và tổng hợp sản phẩm đăng ký của các chủ thể và tham mưu UBND xã báo cáo về Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi theo thời gian quy định.
Ủy ban nhân dân xã báo để đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:           

- Như trên (t/h);  

- LĐ, CV VP xã;

- BQL các thôn, TDP (t/h);
- Lưu: VT, KT 
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KT.CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Phạm Thị Điệp


� Hợp tác xã Vy Phú Hoàng, Hộ kinh doanh Trịnh Đình Hòa thôn 6 (Đăk La cũ); HTX Tân Hoàng Sang thôn Thống nhất, HTX NN, SX và TM Sáu Nhung thôn 5 (Hà Mòn cũ); Công ty cổ phần cà phê Đăk Hà TDP2, HTX Nông nghiệp công bằng Pô Kô TDP6,  Hộ kinh doanh cà phê Laduvi TDP7 (Thị trấn Đăk Hà cũ).





