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	UỶ BAN NHÂN DÂN
XÃ ĐĂK HÀ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /UBND-TTDVN
	Đăk Hà, ngày        tháng       năm 2025

	Về việc tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn xã Đăk Hà và các xã lân cận  
	




	Kính gửi: 
	
- Ban quản lý các thôn, tổ dân phố trên địa bàn xã Đăk   Hà và các xã lân cận (xã Đăk Mar, Đăk Pxi, Đăk Ui và Ngọk Réo);
- Phòng Kinh tế xã Đăk Hà;
- Ban quản lý Dự án và Dịch vụ công ích xã Đăk Hà;
- Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp xã Đăk Hà.



Thực hiện Công văn 69/CNTY, ngày 30 tháng 7 năm 2025 của Chi cục chăn nuôi và Thú y tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn tỉnh.
Ủy ban nhân dân xã Đăk Hà báo cáo thực trạng và triển khai một số giải pháp tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn xã Đăk Hà và các xã lân cận như sau:
 1. Thực trạng cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm (huyện Đăk Hà cũ)
- Quản lý chung về công tác giết mổ gia súc, gia cầm trên địa bàn xã Đăk Hà hiện nay có 3 cơ sở đang hoạt động (01 cơ sở giết mổ tập trung, 02 cơ sơ giết mổ gia cầm nhỏ lẻ); 1 cơ sở giết mổ nhỏ lẻ (giết mổ nhỏ lẻ lợn) tại xã Đăk Hring (cũ) nay thuộc xã Đăk Mar.
+ Trung tâm dịch vụ nông nghiệp xã Đăk Hà: Quản lý về chuyên môn cơ sở giết mổ tập trung, địa điểm tại Tổ dân phố 3b, thị trấn Đăk Hà (cũ) nay là xã Đăk Hà, đang quản lý kiểm tra, giám sát hoạt động kiểm soát giết mổ. Hiện tại có 7 hộ kinh doanh giết mổ, (trong đó 6 hộ giết mổ lợn, 1 hộ giết mổ trâu, bò).
+ Ủy ban nhân xã Đăk Hring (cũ) nay là xã Đăk Mar và Thị trấn Đăk Hà (cũ) nay là xã Đăk Hà: Quản lý cơ sở giết mổ nhỏ lẻ (theo quy định tại Điểm b, khoản 3, Điều 76 Luật Thú y). Hiện nay, có 3 cơ sở giết mổ gia súc nhỏ lẻ .
- Một cơ sở giết mổ (lợn) tại thôn Tân lập A, xã Đăk Hring (cũ) để cung cấp nguồn thịt lợn tại chợ Đăk Hring (cũ) nay là xã Đăk Mar và các địa phương lân cận. 
- Hai cơ sở giết mổ gia cầm tại Tổ dân phố 3, UBND thị trấn Đăk Hà (cũ) để cung cấp sản phẩm thịt gia cầm tại Trung tâm thương mại xã Đăk Hà và người dân trong địa bàn. 
2. Mã số kiểm soát giết mổ gia súc, gia cầm
- Sau khi hợp nhất Trạm Chăn nuôi & Thú y, Trạm Trồng trọt & Bảo vệ thực vật và Trạm Khuyến nông thành Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện Đăk Hà quản lý và sử dụng dấu kiểm soát giết mổ gia súc, gia cầm: 
+ Ký hiệu mã số (lợn): 36.02.001; 36.02.001; 36.02.001.
+ Ký hiệu mã số (gia cầm ): 36.02.01.
3. Đăng ký cấp mã số kiểm soát giết mổ động vật
 Ủy ban nhân dân xã Đăk Hà và các xã lân cận (xã Đăk Mar, Đăk Pxi, Đăk Ui, Ngọk Réo); đăng ký cấp mã số kiểm soát giết mổ động vật để tiếp tục hoạt động giết mổ động vật trong thời gian đến. 
 4. Tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật
Để tiếp tục tăng cường công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn xã Đăk Hà và các xã lân cận; Ủy ban nhân dân xã Đăk Hà đề nghị Phòng Kinh tế xã, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp; Ban quản lý dự án và Dịch vụ công ích và Ban quản lý các thôn theo chức năng nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện một số nội dung sau:
- Thực hiện các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Bộ nông nghiệp & Môi trường[footnoteRef:1], cơ quan chuyên môn[footnoteRef:2] và Ủy ban nhân dân xã Đăk Hà[footnoteRef:3] về quản lý hoạt động giết mổ, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y tại các cơ sở giết mổ động vật trên địa bàn xã Đăk Hà và các xã lân cận.  [1:  Căn cứ Nghị định 131/NĐ-CP, ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ về quy định phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Nông nghiệp và Môi trường; Văn bản hợp nhất số 18/VBHN-BNNMT, ngày 17 tháng 7 năm 2025 của Bộ Nông nghiệp và Môi trường hợp nhất Thông tư quy định về kiểm soát giết mổ và kiểm tra vệ sinh thú y, theo đó “quy định cơ quan quản lý chuyên ngành chăn nuôi và thú y cấp tỉnh quy định cụ thể mã số trên dấu kiểm soát giết mổ, tem vệ sinh thú y căn cứ theo quy định về mã số kiểm dịch động vật đối với từng xã, phường, đặc khu (sau đây gọi là cấp xã) và từng cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm; quản lý và cấp mã số KSGM cho đơn vị thực hiện kiểm soát giết mổ động vật tại địa phương”.]  [2:  Công văn số 1508/SNNMT-CCNN, ngày 16/5/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường về việc tăng cường quản lý vận chuyển, giết mổ, chế biến, tiêu thụ sản phẩm động vật trên địa bàn (tỉnh Kon Tum cũ).]  [3:  Công văn số 319/UBND-TTDVNN, ngày 16/5/2025 quản lý, vận chuyển, giết mổ, chế biến, tiêu thụ động vật,
sản phẩm động vật trên địa bàn xã Đăk Hà và các xã lân cận.] 

- Ban quản lý thôn, Tổ dân phố: Thường xuyên triển khai công tác thông tin, tuyên truyền đến các đơn vị, tổ chức, cá nhân liên quan đến hoạt động giết mổ nhằm nâng cao nhận thức và chấp hành thực hiện tốt, bảo đảm vệ sinh thú y, an toàn thực phẩm trong hoạt động giết mổ động vật, kinh doanh sản phẩm động vật; tuyên truyền, vận động nhân dân sử dụng sản phẩm động vật có nguồn gốc rõ ràng, được cơ quan thú y kiểm tra, kiểm soát (trên thân thịt động vật có đóng dấu kiểm soát giết mổ hoặc dán tem vệ sinh thú y).
- Phòng Kinh tế, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp xã Đăk Hà:
+ Tăng cường công tác kiểm tra, kịp thời chấn chỉnh hoạt động giết mổ động vật của các cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm và hoạt động kiểm soát giết mổ động vật, kiểm tra vệ sinh thú y của cơ quan chuyên môn được thực hiện theo quy định của pháp luật về Thú y[footnoteRef:4]. Kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định. [4:  Quy định của pháp luật: Luật Thú y; Văn bản hợp nhất số 18/VBHN-BNNMT ngày 17 tháng 7 năm 2025 của Bộ Nông nghiệp và Môi trường hợp nhất Thông tư quy định về kiểm soát giết mổ và kiểm tra vệ sinh thú y; Quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia số QCVN 01-150:2017/BNNPTNT  yêu cầu vệ sinh thú y đối với cơ sở giết mổ động vật tập trung; Thông tư số 17/2018/TT-BNNPTNT ngày 31 tháng 10 năm 2018 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quy định phương thức quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với cơ sở sản xuất kinh doanh nông lâm thủy sản không thuộc diện cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm thuộc phạm vi quản lý của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ: Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 14 tháng 01 năm 2023 về tăng cường công tác quản lý, kiểm soát giết mổ động vật đảm bảo an toàn dịch bệnh, an toàn thực phẩm.] 

+ Tham mưu cho Ủy ban nhân dân xã kinh phí làm mới dấu kiểm soát giết mổ động vật tại địa quản xã quản lý.
- Ban quản lý dự án và Dịch vụ công ích xã Đăk Hà:
 + Tổ chức làm việc, quán triệt đến các tổ chức, cá nhân có hoạt động kinh doanh, buôn bán, giết mổ, sơ chế, chế biến động vật, sản phẩm động vật trên địa bàn xã và các xã lân cận. Tuân thủ chấp hành thực hiện đảm bảo yêu cầu vệ sinh thú y trong hoạt động giết mổ động vật theo quy định của pháp luật[footnoteRef:5]. [5:  Đối với cơ sở giết mổ động vật tập trung: thực hiện đảm bảo yêu cầu vệ sinh thú y theo quy định tại khoản 1 Điều 69 Luật Thú y và QCVN 01-150:2017/BNNPTNT Quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia yêu cầu vệ sinh thú y đối với cơ sở giết mổ động vật tập trung; Đối với cơ sở giết mổ động vật nhỏ lẻ: thực hiện đảm bảo yêu cầu vệ sinh thú y theo quy định tại khoản 2 Điều 69 Luật Thú y.] 

+ Thực hiện nghiêm các quy định về điều kiện vệ sinh cơ sở, trang thiết bị, dụng cụ trong sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm. Thực hiện vệ sinh, khử trùng tiêu độc nhà xưởng, trang thiết bị, dụng cụ tại cơ sở trước khi giết mổ.
Uỷ ban nhân dân xã Đăk Hà đề nghị các phòng, ban, đơn vị liên quan và ban quản lý thôn, tổ dân phố nghiêm túc triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên (t/h);
- TT HĐND xã (b/c);
- UBMTTQVN và các đoàn thể xã;
- UBND xã Đăk Mar, Đăk Pxi, Đăk Ui, Ngọk Réo;
- CT, các PCT UBND xã;
- LĐ, CV VP;
- Lưu: VT.
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