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KẾ HOẠCH 
Triển khai hoạt động phòng, chống sốt xuất huyết các tháng 
cuối năm 2025 trên địa bàn xã Đăk Hà

Căn cứ kế hoạch số 379/KH-SYT ngày 12 tháng 8 năm 2025 của Sở y tế tỉnh về triển khai hoạt động phòng, chống sốt xuất huyết các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
Uỷ ban nhân dân xã Đăk Hà xây dựng Kế hoạch triển khai hoạt động phòng, chống sốt xuất huyết các tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã, như sau: 
I. CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH

1. Cơ sở pháp lý

- Luật Phòng, chống bệnh truyền nhiễm năm 2007;
- Quyết định số 3711/QĐ-BYT ngày 19 tháng 9 năm 2014 của Bộ Y tế ban hành hướng dẫn giám sát và phòng, chống bệnh sốt xuất huyết Dengue;

- Thông tư số 54/2015/TT-BYT ngày 28 tháng 12 năm 2015 của Bộ Y tế về Hướng dẫn chế độ thông tin báo cáo bệnh, dịch bệnh truyền nhiễm; 

- Thông tư số 17/2019/TT-BYT ngày 17 tháng 7 năm 2019 của Bộ Y tế về Hướng dẫn giám sát và đáp ứng với bệnh, dịch bệnh truyền nhiễm;
- Quyết định số 270/QĐ-BYT ngày 22 tháng 01 năm 2025 của Bộ Y tế ban hành Kế hoạch Phòng, chống bệnh truyền nhiễm năm 2025; Công văn số 62/DP-DT ngày 23 tháng 01 năm 2025 của Cục Y tế dự phòng về triển khai kế hoạch phòng, chống bệnh truyền nhiễm năm 2025.
2. Cơ sở thực tiễn: tình hình dịch bệnh sốt xuất huyết trên địa bàn xã đang có diễn biến phức tạp. Đến ngày 14/8/2025, đã ghi nhận 8 ổ dịch với 26 ca Sốt xuất huyết Dengue tập trung tại các Tổ dân phố trên địa bàn thị trấn Đăk Hà (cũ) và nhận định dự báo tình hình dịch bệnh năm 2025 (đây là năm chu kỳ dịch SXHD). Đồng thời, trong bối cảnh sau khi triển khai mô hình chính quyền địa phương 2 cấp, để tiếp tục tăng cường triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh SXHD và các bệnh truyền nhiễm khác trên người đảm bảo thông suốt, hiệu quả, không bị gián đoạn; nhằm đảm bảo mục tiêu giảm tỷ lệ mắc, tử vong do bệnh SXHD, chủ động khống chế kịp thời, không để dịch bệnh bùng phát, đồng thời đẩy mạnh xã hội hóa công tác phòng, chống dịch bệnh SXHD.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung: Kiểm soát, không để bùng phát dịch SXHD trên địa bàn xã; hạn chế đến mức thấp nhất số mắc và không để tử vong do SXHD.

2. Mục tiêu cụ thể:

- 100% thôn, tổ dân phố triển khai chiến dịch vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng/bọ gậy.

- 100% ổ dịch được xử lý triệt để trong vòng 48 giờ.

- Trên 90% hộ gia đình tham gia cam kết vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng.

- Giảm tỷ suất mắc <150 ca/100.000 dân, không có tử vong.

- 100% ổ dịch SXHD được xử lý theo đúng quy định của Bộ Y tế.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH
1. Tình huống 1: Dịch bệnh SXHD xuất hiện, lây lan diện hẹp trong cộng đồng.
a) Công tác chỉ đạo, kiểm tra:

- Trạm Y tế xã tổng hợp, báo cáo kịp thời diễn biến của dịch bệnh SXHD, tham mưu Ủy ban nhân dân xã về các biện pháp phòng, chống dịch.

- Các cơ quan, đơn vị và Ban quản lý các thôn thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh SXHD theo chỉ đạo.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát, hướng dẫn, đánh giá công tác phòng, chống dịch bệnh SXHD tại các thôn.

b) Công tác chuyên môn, kỹ thuật phòng, chống dịch:

- Công tác giám sát, phòng, chống dịch:

+ Tăng cường giám sát bệnh nhân, điều tra ca bệnh, chùm ca bệnh, ổ dịch SXHD tại cộng đồng và các cơ sở khám chữa bệnh; khoanh vùng, xử lý đặc hiệu, triệt để các ổ dịch trong vòng 48 giờ theo quy định; tổ chức phun hóa chất xử lý ổ dịch diện rộng (quy mô thôn) không để dịch bùng phát, lan rộng. Đồng thời, kết hợp tăng cường Chiến dịch vệ sinh môi trường - diệt LQBG tại các ổ dịch.

+ Tổ chức đánh giá nguy cơ, đánh giá rút kinh nghiệm thực tiễn công tác chống dịch. Thường xuyên cập nhật tài liệu chuyên môn trong giám sát, chẩn đoán, xử lý ổ dịch để kịp thời điều chỉnh các hướng dẫn, chỉ đạo các biện pháp chống dịch phù hợp với đặc điểm dịch bệnh. Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo và khai báo bệnh, dịch bệnh truyền nhiễm theo Thông tư số 54/2015/TT-BYT.

- Công tác điều trị: Các cơ sở khám, chữa bệnh tổ chức thu dung bệnh nhân, tổ chức khám, xét nghiệm để chẩn đoán, phân loại, phân độ và cấp cứu, điều trị bệnh nhân kịp thời theo hướng dẫn của Bộ Y tế, hạn chế tối đa trường hợp tử vong. Thường xuyên rà soát, cập nhật các phác đồ, hướng dẫn mới của Bộ Y tế để tổ chức cấp cứu, điều trị bệnh nhân SXHD phù hợp.

c) Công tác thông tin, tuyên tuyền: Thường xuyên cập nhật thông tin, sửa đổi các thông điệp truyền thông, khuyến cáo phòng, chống dịch phù hợp với các đối tượng nguy cơ và phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng.

d) Công tác hậu cần

- Bảo đảm thực hiện phương châm “4 tại chỗ” trong phòng, chống dịch bệnh. Đồng thời, điều phối hỗ trợ nhân lực, cử các Đội đáp ứng nhanh (RRT) hỗ trợ các địa phương xử lý ổ dịch khi cần thiết.

- Trạm Y tế xã rà soát bổ sung đầy đủ trang thiết bị, thuốc, dịch truyền, tập trung nguồn lực và chuyên môn kỹ thuật để chẩn đoán, cấp cứu, điều trị bệnh nhân. Chủ động chuẩn bị phương án mở rộng cơ sở điều trị, huy động nguồn lực bệnh viện, bổ sung kế hoạch thu dung điều trị để kịp thời ứng phó khi dịch bệnh bùng phát lan rộng.

- Căn cứ vào dự báo tình hình diễn biến dịch bệnh, tiếp tục bổ sung kinh phí, vật tư, hóa chất, phương tiện, kịp thời triển khai các biện pháp phòng, chống dịch đề phòng dịch bùng phát trên diện rộng.

- Thực hiện chính sách hỗ trợ cho các cán bộ y tế thực hiện công tác điều tra, xác minh ổ dịch, thường trực phòng, chống dịch và cán bộ thực hiện thu dung, điều trị, chăm sóc bệnh nhân.

2. Tình huống 2: Dịch bệnh SXHD bùng phát trong cộng đồng 
a) Công tác chỉ đạo, kiểm tra:

- Trạm  Y tế xã tổng hợp, báo cáo tình hình diễn biến của dịch, tham mưu Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo các biện pháp phòng, chống dịch SXHD, các hoạt động phòng, chống dịch cấp bách trên địa bàn.

- Các cơ quan, đơn vị và các Ban quản lý thôn, TDP khẩn trương thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch theo chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh; huy động sự tham gia của Nhân dân để khống chế dịch bệnh.

- Đánh giá tình hình dịch và tham mưu các cấp có thẩm quyền thực hiện việc công bố dịch theo Quyết định số 02/QĐ-TTg ngày 28 tháng 01 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về quy định điều kiện công bố dịch, công bố hết dịch bệnh truyền nhiễm.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát, hướng dẫn việc triển khai công tác phòng, chống dịch SXHD tại các địa phương. Thường xuyên đánh giá hiệu quả các biện pháp đáp ứng để điều chỉnh kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế.

b) Công tác chuyên môn, kỹ thuật chống dịch cấp bách:

- Công tác giám sát, chống dịch cấp bách:

+ Tăng cường giám sát bệnh nhân, điều tra ca bệnh, chùm ca bệnh, ổ dịch SXHD tại cộng đồng và các cơ sở khám chữa bệnh; tăng cường giám sát và thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo và khai báo bệnh, dịch bệnh truyền nhiễm theo Thông tư số 54/2015/TT-BYT.

+ Tổ chức khoanh vùng, xử lý đặc hiệu, triệt để các ổ dịch trong vòng 48 giờ theo quy định; tổ chức phun hóa chất xử lý ổ dịch diện rộng bằng các phương tiện chuyên dụng không để dịch bùng phát, lan rộng. Đồng thời, kết hợp thực hiện quyết liệt Chiến dịch vệ sinh môi trường - diệt LQBG triệt để tại các ổ dịch SXHD.

+ Tăng cường lấy mẫu bệnh phẩm gửi làm xét nghiệm để xác định sự lưu hành týp DEN của SXHD, đánh giá mức độ lây lan bệnh. Thực hiện đánh giá nguy cơ thường xuyên để triển khai các biện pháp đáp ứng phù hợp và hiệu quả.

+ Tổ chức thường trực phòng, chống dịch tại các cơ sở y tế; điều phối nhân lực, cử các đội RRT hỗ trợ xử lý ổ dịch theo quy định.

+ Thường xuyên cập nhật, đánh giá rút kinh nghiệm thực tiễn chống dịch và cập nhật các tài liệu chuyên môn trong công tác giám sát, xử lý ổ dịch để kịp thời điều chỉnh các hướng dẫn, chỉ đạo phù hợp với đặc điểm dịch bệnh.

- Công tác điều trị:

+ Các cơ sở khám, chữa bệnh có giường bệnh tập trung tối đa nguồn lực và chuyên môn kỹ thuật tổ chức thường trực cấp cứu, thu dung và tích cực điều trị bệnh nhân để hạn chế tối đa trường hợp tử vong. Tổ chức tốt công tác phân độ, phân tuyến điều trị để giảm tải cho các bệnh viện tuyến trên. Chủ động triển khai kế hoạch mở rộng việc thu dung, điều trị bệnh nhân; sẵn sàng thiết lập các bệnh viện dã chiến khi cần thiết tại các đơn vị khám, chữa bệnh.

+ Thường xuyên cập nhật, đánh giá rút kinh nghiệm trong công tác chẩn đoán, điều trị, chăm sóc để kịp thời điều chỉnh các hướng dẫn, chỉ đạo phù hợp với đặc điểm dịch bệnh.

c) Công tác thông tin, tuyên tuyền: Thông tin hàng ngày về tình hình dịch bệnh SXHD và các biện pháp phòng, chống dịch trên các phương tiện thông tin đại chúng.

d) Công tác hậu cần

- Căn cứ vào dự báo tình hình dịch, chủ động cơ cấu, sắp xếp, điều chỉnh các nhiệm vụ trong phạm vi dự toán chi sự nghiệp y tế được giao đầu năm để thực hiện mua thuốc, vật tư, hóa chất, trang thiết bị, phương tiện... kịp thời triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch. 
- Thực hiện chế độ chính sách cho người tham gia công tác phòng, chống dịch theo quy định.

IV. CÁC GIẢI PHÁP CHÍNH

1. Rà soát, kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch cấp xã để
thống nhất chỉ đạo, điều hành, tập trung các nguồn lực, chủ động phòng, chống
dịch bệnh SXHD trên địa bàn xã.

2. Xây dựng Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh SXHD với phương châm
04 tại chỗ để chuẩn bị đầy đủ, sẵn sàng về kinh phí, nguồn lực, cơ sở vật chất,
trang thiết bị… ứng phó kịp thời với các tình huống dịch bệnh SXHD xảy ra.

3. Tăng cường công tác truyền thông phòng, chống dịch bệnh SXHD; xử
lý nghiêm các trường hợp vi phạm vệ sinh phòng bệnh truyền nhiễm; phòng,
chống dịch theo Nghị định số 117/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Y tế và Nghị định số 124/2021/NĐ-CP ngày 28 tháng 12 năm 2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của nghị định số 115/2018/NĐ-CP ngày 04 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm và nghị định số 117/2020/NĐ-CP.

4. Triển khai nghiêm túc, chặt chẽ các biện pháp chuyên môn - kỹ thuật
trong phòng, chống dịch SXHD.

5. Phối hợp chặt chẽ giữa các Ban, ngành, tổ chức, đoàn thể, chính quyền
địa phương vận động và cùng với người dân tham gia phòng, chống dịch bệnh
SXHD trên các địa bàn.

6. Thường xuyên tổ chức công tác kiểm tra, giám sát phòng, chống dịch
bệnh SXHD định kỳ và đột xuất tại các địa phương.

7. Thực hiện chế độ thông tin báo cáo và khai báo bệnh, dịch bệnh truyền
nhiễm theo quy định tại Thông tư số 54/2015/TT-BYT.

V. KINH PHÍ

Kinh phí phòng, chống dịch bệnh SXHD trên địa bàn xã do ngân sách Ủy ban nhân dân xã bảo đảm theo phân cấp quản lý và các nguồn hợp pháp khác theo quy định. 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN



1. Trạm Y tế xã

- Triển khai thực hiện kế hoạch phòng, chống dịch và thực hiện chiến dịch vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng, bọ gậy tại địa phương.


- Tổ chức các hoạt động giám sát, phát hiện, phòng chống dịch bệnh trên địa bàn xã theo quy định.


- Tổ chức truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng và truyền thông trực tiếp tại cơ sở.

           - Phối hợp thành lập các Đoàn kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm. Báo cáo và đề nghị xử lý nghiêm các cơ quan, đơn vị, tổ chức còn thiếu trách nhiệm trong công tác phòng, chống dịch bệnh SXHD trên địa bàn.


- Chỉ đạo nhân viên Y tế thôn, TDP thường xuyên đi thăm hộ gia đình, tuyên truyền và triển khai thực hiện các biện pháp phòng chống bệnh SXHD trên địa bàn.

          - Cập nhật thường xuyên, báo cáo kịp thời tình hình dịch bệnh SXHD và kết quả triển khai các biện pháp cấp bách phòng, chống bệnh SXHD.

          - Thực hiện nghiêm túc chế độ khai báo, thông tin, báo cáo bệnh truyền nhiễm quy định tại Thông tư số 54/2015/TT-BYT ngày 28/12/2015 về việc hướng dẫn chế độ thông tin báo cáo và khai báo bệnh, dịch bệnh truyền nhiễm.  
2. Phòng Văn hoá - Xã hội
 - Tham mưu cho UBND xã thành lập và tăng cường hoạt động của Ban chỉ đạo phòng chống dịch nhằm thống nhất công tác chỉ đạo, điều hành phòng chống dịch bệnh; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, ban, ngành, đoàn thể trên địa bàn phối hợp với ngành Y tế trong công tác phòng chống dịch bệnh SXHD tại địa phương.
- Xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch và triển khai thực hiện chiến dịch vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng, bọ gậy tại địa phương.
- Thành lập các Đoàn kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm. Báo cáo và đề nghị xử lý nghiêm các cơ quan, đơn vị, tổ chức còn thiếu trách nhiệm trong công tác phòng, chống dịch bệnh SXHD trên địa bàn.
- Đề xuất UBND xã xử lý các hành vi không chấp hành xử lý nghiêm các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân vi phạm vệ sinh phòng bệnh truyền nhiễm; phòng, chống dịch theo Nghị định số 117/2020/NĐ-CP ngày 28 tháng 9 năm 2020 và Nghị định số 124/2021/NĐ-CP ngày 28 tháng 12 năm 2021 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực y tế. Chú ý xử lý triệt để, nghiêm minh, kịp thời, đúng quy định các cơ sở kinh doanh, hộ gia đình (có lốp xe chứa ổ lăng quăng/bọ gậy và các hộ gia đình có vật dụng ngâm chén cạo mủ cao su chứa lăng quăng/bọ gậy…
- Thực hiện nghiêm túc chế độ khai báo, thông tin, báo cáo bệnh truyền nhiễm quy định tại Thông tư số 54/2015/TT-BYT ngày 28/12/2015 về việc hướng dẫn chế độ thông tin báo cáo và khai báo bệnh, dịch bệnh truyền nhiễm.
3. Phòng Kinh tế
Căn cứ tình hình, diễn biến dịch bệnh, chủ động phối hợp đề xuất Ủy ban nhân dân xã cấp bổ sung kinh phí thực hiện công tác phòng chống bệnh SXHD theo quy định. 
4. Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch và Truyền thông xã 
- Phối hợp với trạm Y tế đẩy mạnh công tác truyền thông, giáo dục sức khỏe cho nhân dân trên địa bàn xã về phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết Dengue theo các khuyến cáo của Bộ Y tế. 

- Phát thông điệp truyền thông về phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết Dengue, hàng tuần trên hệ thống loa không dây. Chú trọng tuyên truyền vào giờ cao điểm tình hình dịch bệnh tại địa phương, các biện pháp phát hiện sớm dịch bệnh để người dân tích cực, chủ động phòng, chống và đến ngay cơ sở y tế để khám, điều trị khi vừa có dấu hiệu mắc bệnh SXHD.

5. Các Trường học trên địa bàn xã
- Phối hợp với ngành Y tế triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh SXHD, đặc biệt là huy động cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên tham gia tích cực vào Chiến dịch vệ sinh môi trường - diệt lăng quăng/bọ gậy phòng, chống dịch bệnh tại gia đình và cộng đồng.
- Thực hiện tốt công tác y tế trường học (quản lý, chăm sóc sức khỏe học sinh). Thông tin kịp thời về trường hợp học sinh nghi ngờ/mắc bệnh SXHD cho ngành Y tế để phối hợp xử lý.
- Tuyên truyền cho học sinh, giáo viên nhà trường về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh SXHD; khuyến khích học sinh, tham gia vào các hoạt động phòng, chống dịch tại gia đình và cộng đồng. Phổ biến kiến thức phòng, chống dịch bệnh trên bảng tin của các trường học.

6. Ban quản lý các thôn, Tổ dân phố
- Chỉ đạo các đoàn thể thôn, TDP cùng phối hợp triển khai thực hiện chiến dịch vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng/bọ gậy.

- Lồng ghép trong các buổi họp dân, thông báo cho nhân dân biết về sự cần thiết của việc vệ sinh môi trường, diệt muỗi truyền bệnh, diệt lăng quăng/bọ gậy. 

- Chỉ đạo tổ công tác cộng đồng thôn triển khai thực hiện thường xuyên vãng gia các hộ gia đình nhắc nhở, đôn đốc vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng/bọ gậy.

7. Đề nghị UBMTTQVN xã và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội
           Phối hợp với ngành Y tế và chính quyền địa phương tham gia triển khai thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh SXHD trên địa bàn xã. Đặc biệt là công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân triển khai thực hiện tốt các biện pháp vệ sinh môi trường - diệt lăng quăng/bọ gậy và các hoạt động phòng, chống dịch bệnh SXHD khác tại gia đình và cộng đồng./.
	Nơi nhận:                                                                                                                                                                                         

- Sở Y tế tỉnh;
- TTYT Đăk Hà;

- TT Đảng ủy;
- TT HĐND xã;

- UBMTTQVN xã;
- Trạm y tế;

- Ban quản lý Thôn, TDP;

- Lưu: VT, VHXH.
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