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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ ĐĂK HÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /UBND-VP
           V/v phát động, hưởng ứng tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật và kỹ năng về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi”.
	    Đăk Hà, ngày     tháng 8 năm 2025


Kính gửi: 
  - Ủy ban MTTQVN; các tổ chức chính trị-xã hội xã;
  - Các Phòng chuyên môn thuộc UBND xã;

  - Công an xã;

  - Các đơn vị trường học;

  - BQL các thôn, Tổ dân phố xã.
Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-BTC ngày 15/8/2025 của Ban tổ chức cuộc thi “tìm hiểu pháp luật và kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
Để đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang, người lao động, học sinh, sinh viên và Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước trong lĩnh vực phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; Nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang, người lao động, học sinh, sinh viên và Nhân dân trong công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ, trau dồi thêm kỹ năng phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ, góp phần bảo đảm trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã.
UBND xã đề nghị các cơ quan, đơn vị, Tổ trưởng tổ dân phố, Ban nhân dân các thôn, tổ chức phát động rộng rãi để cán bộ, công chức, viên chức, hội viên và toàn thể Nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia Cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật và kỹ năng về phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi” một số nội dung sau:
1. Hình thức và nội dung thi 

a) Hình thức thi.
- Cuộc thi được tổ chức bằng hình thức trắc nghiệm trực tuyến: thí sinh trả lời 30 câu hỏi trắc nghiệm trong thời gian 20 phút.

- Thí sinh tham gia bằng cách truy cập Website với tên miền: https://timhieuphapluat.quangngai.gov.vn/ hoặc nhấn vào banner cuộc thi tại Cổng thông tin điện tử của UBND tỉnh Quảng Ngãi, Trang Thông tin điện tử phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh, Trang thông tin điện tử Sở Tư pháp và các Trang thông tin điện tử của các sở, ban, ngành, địa phương.

- Thí sinh trả lời các câu hỏi trắc nghiệm trực tiếp trên máy tính hoặc các thiết bị di động có kết nối internet theo phần mềm bộ câu hỏi được thiết kế sẵn. Chi tiết về cách thức tham gia dự thi được thực hiện theo hướng dẫn tại Thể lệ Cuộc thi.

b) Nội dung thi.

Nội dung thi gồm các câu hỏi liên quan đến Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ năm 2024, Nghị định số 105/2025/NĐ-CP ngày 15/5/2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; Luật Xử lý vi phạm hành chính (sửa đổi, bổ sung 2020, 2025); Nghị định số 106/2025/NĐ-CP ngày 15/5/2025 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; Thông tư số 36/2025/TT-BCA ngày 15/5/2025 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định chi tiết một số điều của Luật phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ và Nghị định số 105/2025/NĐ-CP ngày 15/5/2025 của chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; Thông tư số 37/2025/TT-BCA ngày 15/5/2025 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định về nhiệm vụ công tác phòng cháy, chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ của lực lượng Công an nhân dân; Thông tư số 38/2025/TT-BCA ngày 15/5/2025 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định về thực hiện dân chủ trong công tác phòng cháy, chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ của lực lượng Công an nhân dân; một số quy định liên quan trong Bộ luật Hình sự năm 2015 (sửa đổi, bổ sung năm 2017, 2025); kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ và các văn bản khác có liên quan...

2. Đối tượng dự thi

Là công dân Việt Nam từ đủ 14 tuổi trở lên, đang sinh sống, lao động, học tập trên địa bàn xã Đăk Hà. 
3. Thời gian tổ chức Cuộc thi 

- Thời gian thi: Bắt đầu từ 08 giờ 00 phút ngày 15/9/2025 đến 17 giờ 00 phút ngày 15/10/2025. 

- Thời gian tổng kết Cuộc thi: Dự kiến trong tháng 11/2025 (trong sự kiện hưởng ứng Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam 09/11/2025).
Để cuộc thi được lan tỏa, đạt hiệu quả cao, UBND xã đề nghị các cơ quan, đơn vị, Tổ trưởng tổ dân phố, Ban nhân dân các thôn, tổ chức phát động rộng rãi để cán bộ, công chức, viên chức, hội viên và toàn thể Nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia Cuộc thi. Tổng hợp, báo cáo đánh giá việc tham gia Cuộc thi tại cơ quan, đơn vị, ngành mình gửi về Văn phòng HĐND và UBND xã để tổng hợp trước ngày 10/10/2025. 

- Các cơ quan quản lý Trang thông tin điện tử của UBND xã, các tổ chức chính trị-xã hội xã thực hiện gắn banner Cuộc thi đến website của Cuộc thi https://timhieuphapluat.quangngai.gov.vn/ để thí sinh có thể trực tiếp tham gia cuộc thi khi nhấn vào banner Cuộc thi.  
UBND xã báo để các cơ quan, đơn vị biết phối hợp thực hiện./. 
	Nơi nhận:


- Như trên;

- Trang TTĐT PBGDPL xã (t/h);
- Lưu: VT, VP.
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